

## **ЗНАТОК ВОДНЫХ ПРОБЛЕМ**

### **ПАМЯТИ ПРОФЕССОРА – ГОЛОДНОСТЕПЦА В.А.ДУХОВНОГО**

Вчера 87 году жизни скончался директор Научно - информационного центра Межгосударственной координационной водохозяйственной комиссии, лауреат Государственной премии Республики Узбекистан им. А.Р. Беруни, доктор технических наук, профессор Виктор Абрамович Духовный. В.А.Духовный является первооткрывателем Голодной степи, принимал непосредственное участие в комплексном строительстве более 80 целинных совхозов, поселков, десятки новых районов, а также таких городов, как Янгиер, Гулистан, Ширин, Пахтакор, Дустлик, Гагарин и др. работая мастером, прорабом, главным инженером и начальником строительно-монтажного управления.

Молодого инженера из Украины заметил тогдашний руководитель Узбекистана Шараф Рашидович Рашидов и утвердил его сначала главным инженером “Голодностепстроя”, а затем первым заместителем начальника “Главсредазирсовхозстроя”.

Виктор Абрамович Духовный на ряду с Тохтамышем Баймировым, Эхсаном Низамовым, Джурой Ханазаровым являлся требовательным наставником нас выпускников инженерных ВУЗов, приехавших по зову сердца на освоение целины. Виктор Абрамович всегда был при живом деле, являлся двигателем строительного, водного и сельского хозяйства, умел нацелить на небывалый подъем энтузиазма, душевных и творческих сил на безусловное выполнение установленных заданий огромной массы людей, многонациональные коллективы, особенно молодежи, самоотверженности которых не было предела.

Первоклассный инженер-гидротехник, выдающийся ученый, как человек, очень порядочный и отзывчивый В.А.Духовный, также является одним из авторов внедрения дренажной системы, бетонирования каналов, отличался глубоким знанием проблем водного хозяйства Центральной Азии и в первую очередь, родного Узбекистана.

По инициативе Н.Р.Хамраева, Х.А.Шагазатова, Т.Б.Баймирова, Д.С.Ядгарова и В.А.Духовного регулярно проводятся встречи ветеранов освоения Голодной и Джизакской степи, организовывается материальная помощь нашим нуждающимся целинникам, издаются книги воспоминаний мирзачульцев.

Светлая память Виктора Абрамовича Духовного навсегда останется в наших сердцах. Выражаем глубокое соболезнование его семье и детям.

От имени ветеранов освоения Голодной и Джизакской степи:

М.П.Нарзикулов, Б.Д.Ханазаров, У.С.Ахмедов, М.Ф.Абдураимов, Т.А.Азимбаев, Г.Д.Полтараков, А.Г.Ращупкин.